



# 牡丹国色

# 为民添香

本报记者 董绍进  
通讯员 范培倩 王文涛

“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”。四月，正是牡丹盛开的季节，在位于安居街道官白庄村的四季牡丹园内，各类观赏牡丹竞相开放，吸引了众多游客慕名而来。

从一片荒凉的涝洼地，到如今风景如画的牡丹景区，经过多年发展，安居街道四季牡丹生态园油用牡丹的规模已在全国数一数二。作为我市最大的牡丹园，这里拥有200多个观赏牡丹品种，还有玉铃花、碧桃、关山樱等20多个稀有树种，并配有垂钓、观光车、观光道，园区内不但拥有各类花海，游乐设施也是一应俱全。

牡丹还有很大的食用与药用价值，牡丹的颈、叶可入药，籽可榨油。2011年，牡丹籽油生产获得国家卫生部“新资源食品”许可，发展油用牡丹产业已上升为国家战略。2015年，生态园被评为了“山东省林业重点龙头示范基地”。

如今，四季牡丹园种植的油用牡丹已取得了显著的经济、生态和社会效益，为周边区域的牡丹种植方面起到了很好的示范作用。这里既不是单纯的生产圃地，也不是传统的观光农园，而是产游融合的精品园区。“富贵花”让村民家门口就业，成为了当地农民脱贫致富的朝阳产业，促进了当地群众就业发展，提高了家庭增收。

